В 2023 году Всероссийские проверочные работы будут проводиться для обучающихся 4-8, 11 классов.
— в 4 классе по предметам: «Русский язык», «Математика», «Окружающий мир» принимают участие все обучающиеся параллели;
— в 5 классе по предметам «Русский язык», «Математика», «История» и «Биология» принимают участие все обучающиеся параллели;
— в 6 классе по предметам «Русский язык», «Математика» принимают участие все обучающиеся параллели; по предметам «История», «Биология», «География», «Обществознание» ВПР проводятся для каждого класса по двум предметам на основе случайного выбора федеральным организатором;
— в 7 классе по предметам «Русский язык», «Математика, «Иностранный язык» («Английский язык», «Немецкий язык», «Французский язык») принимают участие все обучающиеся параллели; по предметам «История», «Биология», «География», «Обществознание», «Физика» ВПР проводятся для каждого класса по двум предметам на основе случайного выбора федеральным организатором.
— в 8 классе по предметам «Русский язык», «Математика» принимают участие все обучающиеся параллели; по предметам «История», «Биология», «География», «Обществознание», «Физика», «Химия» ВПР проводятся для каждого класса по двум предметам на основе случайного выбора федеральным организатором.
— в 11 классе по предметам: «Физика», «Химия», «Биология», «История», «Иностранный язык» («Английский язык», «Немецкий язык», «Французский язык»).
Также в 2023 году одиннадцатиклассники впервые напишут едину проверочную работу (ЕПР) по социально-гуманитарным предметам с контролем объективности результатов. Формируемая выборка ОО-участников ЕПР и участников, включённых в выборку, определяется федеральным организатором. ЕПР по социально-гуманитарным предметам с контролем объективности результатов обязательно проводится в компьютерной форме в присутствии независимых наблюдателей в аудитории, проверяются работы независимыми экспертами. В единую проверочную работу входят задания по географии, истории и обществознанию.
По иностранному языку обучающиеся выполняют проверочную работу по основному/первому изучаемому языку.
В 7, 8 классах с углубленным изучением математики и/или физики проверочные работы по данным предметам проводятся на углубленном уровне.
При проведении ВПР ОО предоставляется альтернативная возможность выполнения участниками работ в компьютерной форме:
в 5 классах по предметам «История», «Биология»:
[bookmark: _GoBack]в 6, 7, 8 классах по предметам «История», «Биология», «География», «Обществознание».
 Результаты ВПР нужны для:
· самооценки школ;
· выявления пробелов в знаниях учащихся;
· помощи учителям и родителям в организации работы с каждым школьником;
· мониторинга уровня образования в стране.

